

Crónica de guerra

Cómo se vive, cómo se sufre y cómo se muere en las filas rojas

Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro". Si nuestras tropas no les hicieron la vida poco grata a los rojos en sus posiciones, éstos se consideraron felices estando en espera de acontecimientos por otros frentes que les llevaban la noticia de que la guerra se moría con todo su frigor. Pero sucede, que, por el contrario, su posición... incomoda, se complica con las incomodidades de que nuestras tropas les hicieron, que, al fin y al cabo lo mismo da, con tal de escapar de la linea de fuego. Porque, mire usted, allí, en mi batallón, que es el 237, yo no sé quién era peor bicho, si el comisario que se llama Fernando Muñoz Laimperial, o el comandante, que es todavía uno de aquellos vascos que huyeron del Norte y entraron por Cataluña y en el batallón ha cometido las mayores atrocidades con los sospechosos de quererse pasar; y como tanta gente, en caer por aquí y entonces será mi revancha.

A comandante, que se llama Félix Alonso Marañones, lo teníamos algunos—a los que nos fastidió de modo brutal—fichado, para darle un disgusto y procurarse situarse lo más a retaguardia posible para eludir la serie de venganzas que pendían sobre su cabeza. Mi sentimiento ha sido nada más que ese: haber tenido la ocasión de llegar a las filas nacionales sin hacer antes en las huestes rojas la justicia que reclamaban tantos hombres brutal y cínicamente sacrificados por los innumerables prisioneros que sin excepción aportan datos originales que contribuyen a aclarar, a precisar los conceptos tan dispares que de la guerra tenemos formados los combatientes a uno y otro lado de las trincheras.

Este sujeto que afirma, hallo milagrosamente la oportunidad

para escapar, pertenecía al batallón 237 y él me ha dicho, sin ninguna clase de reservas en ese instante de perplejidad que hace tan dudosas las confidencias: Cercado de mí, otros habían tenido mucha más suerte, porque ya se pasaron o ya les hicieron, que, al fin y al cabo lo mismo da, con tal de escapar de la linea de fuego. Porque, mire usted, allí, en mi batallón, que es el 237, yo no sé quién era peor bicho, si el comisario que se llama Fernando Muñoz Laimperial, o el comandante, que es todavía uno de aquellos vascos que huyeron del Norte y entraron por Cataluña y en el batallón ha cometido las mayores atrocidades con los sospechosos de quererse pasar; y como tanta gente, en caer por aquí y entonces será mi revancha...

Algunas—a los que nos fastidió de modo brutal—fichado, para darle un disgusto y procurarse situarse lo más a retaguardia posible para eludir la serie de venganzas que pendían sobre su cabeza. Mi sentimiento ha sido nada más que ese: haber tenido la ocasión de llegar a las filas nacionales sin hacer antes en las huestes rojas la justicia que reclamaban tantos hombres brutal y cínicamente sacrificados por aquellas dos fieras.

Precisamente ahora, cuando el problema de la alimentación ha llegado allí a plantear situaciones de desesperación, porque la intendencia no puede abastecer al Ejército, no solo por falta de camiones, sino lo que es más importante, por falta de artículos alimenticios, los dos jefes malvados querían que

los siglos vieran...

Julio RAMOS

UN ARTICULO SENSACIONAL

Yo he sido testigo.—La violencia armada contra los campesinos en la Rusia soviética.—La rebelión en el campo sofocada con las fuerzas.—Millares de familias deportadas y asesinadas.—En muchos pueblos todos los habitantes murieron de hambre

Roma.—Teodoro Butenko, el diplomático soviético que huyendo de la represión italiana se refugió en la Italia fascista, ha escrito una serie de artículos en "La Gazzetta del Popolo", sobre a vida en el infierno bolchevique bajo el título "Yo he sido testigo". Reproducimos de su último artículo los siguientes párrafos:

"Stalin declaró que mientras existiese la clase labriega, el capitalismo retroaría cada día y cada hora". El campesino ha sido y sigue siendo por su naturaleza un gran individualista. Conservará en sus depósitos reservas de grano y de víveres y de esta manera seguirá siendo siempre dueño del mercado. Llevando siempre aisladamente su economía privada, será en todo tiempo el sostén del capitalismo en el país y su hostilidad económica a socialismo puede adquirir carácter político.

Al juzgar los campesinos como clase extraña al comunismo, los bolcheviques no se engañaban: se trata de una verdad absolutamente elemental.

"Pero cómo se aprestaron los bolcheviques a resolver este problema?

Decidieron destruir la clase labriega, aniquilarla completamente como categoría social por medio de la violencia armada. Pero como quiera que el proclamar abiertamente esta inaudita cruzada, de una crudeza sin ejemplo, contra cientos de millones de personas inermes, presentaba inconvenientes políticos, se encontró una "fórmula salvadora".

Stalin lanzó la consigna de la "destrucción de los kulaks, como clase", esto es, la supresión de los campesinos acomodados.

Esta consigna señaló el principio de un espantoso drama cuyas víctimas fueron millones de trabajadores rusos.

Todo el país resonó de llantos y gemidos.

Yo fui testigo de este odioso experimento en algunos pueblos de la Ucrania y de la Rusia Central. Es difícil hablar con calma y sin profundo dolor de ese acto de inhumana barbarie sin precedentes en el mundo.

Los bolcheviques se habían propuesto el cometido de desarraigar las economías campesinas individuales y de transformar todas las aldeas y los pueblos en "kolkoses" esto es, en economías de tipo comunista.

"La colectivización exigía de cada campesino que renunciase a toda su propiedad, (tierra, bestias de labor, animales domésticos, etc.). Esto significaba que todo campesino debía dejar de disponer no sólo de sus bienes, sino también de sus horas de trabajo y de reposo. Había de pasar a ser dominio del Estado y había de trabajar como un forzado, por orden y bajo la vigilancia de un "oficial" especial nombrado para controlarle.

La colectivización arrebataba al campesino todo el rendimiento íntegro de las llamas y devastadas, pero en parte pasaban a propiedad del Estado.

¿Cuál fué la suerte de la otra parte de la población campesina que se había quedado en los campos y en las aldeas?

Su condición no era menos horrible que la de aquellos que, caídos en esclavitud, habían sido enviados a los trabajos forzados.

Estos actos de violencia sin ejemplo no podían menos que suscitar la indignación y la protesta de las masas. Estos actos hacían volver al campo ruso a una situación de esclavitud aún más vergonzosa y cruel que la que había existido en Rusia antes del 1861 y que se llamaba "esclavitud de la gente".

El Kubán y la Ucrania presentaban en 1931-32 un espantoso espectáculo. Los campos que habían quedado sin sembrar, se cubrieron de hierba alta como un hombre.

Víctimas del sistema, los campesinos del Kubán y de la Ucrania, oponían una tenaz y heroica

CENTRO POLITÉCNICO DE SAN ISIDORO

PALENCIA :: CURSO 1938-39

SECCIÓN DE CIENCIAS

DON JESÚS F. LOMANA

Licenciado en Ciencias Químicas

Director de Estudios

DON LUIS NOZAL

Bachiller y alumno de Ciencias Químicas

DON JESÚS H. MAISTERRA

Bachiller y alumno de Ciencias Químicas

DON ANGEL GONZALEZ

Presbítero

SECCIÓN DE LETRAS

DON ANTONIO HERRERO

Inspector de Primera Enseñanza y

Titulado Francés

DON ENRIQUE LABORDA SAUROU

Bachiller y alumno de Ciencias Históricas

DON ALONSO PARÍS

Licenciado en Filosofía y Letras

DON FLORENTINO REBOLLO

Presbítero, Bachiller y alumno de Ciencias Históricas

DON MARIANO GAITE

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON MAURILIO MATABUEÑA

Presbítero, Bachiller y alumno de Ciencias Históricas

DON MARÍA GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

DON JOSÉ GARCÍA

Licenciado en Filosofía y Letras y

Profesor del Seminario

En el comunicado oficial de las conversaciones de ayer en Londres se dice que se ha llegado a un entero acuerdo sobre la manera de hallar una solución pacífica al problema checo

La jornada de ayer en Londres

Mientras comunistas y judíos promovían desórdenes en Londres, una imponente manifestación católica se dirige a la Catedral

Londres.—En la Plaza de Trafalgar, los comunistas y judíos de Londres, organizaron una manifestación que se dirigió al Palacio del Gobierno, dando gritos contra Chamberlain y vivas a Rusia y Checoslovaquia.

En el mismo momento, una manifestación gigante, la más imponente que se ha visto en Londres desde la Gran Guerra, organizada por los católicos ingleses, de la que sólo formaban parte hombres en número superior a cien mil, salió de las inmediaciones de la iglesia de San Francisco, dirigiéndose a la Catedral de Westminster, entonando cánticos religiosos y elevando plegarias al Altísimo. Cientos de miles de mujeres y niños, formaban en apretadas filas en todo el trayecto, ostentando insignias católicas.

En la famosa Catedral católica, entraron varios miles de personas, quedando más de cien mil en los alrededores, orando y siguiendo de corazón la ceremonia religiosa que se efectúa en el interior del templo.

La manifestación católica ha causado enorme impresión, prueba de la vitalidad de la Iglesia católica en Londres.—Faro.

DESORDENES COMUNISTAS

Londres.—Los manifestantes comunistas y judíos promovieron nuevos incidentes ayer tarde, mientras Chamberlain y los ministros anglo franceses, proseguían sus deliberaciones.

Las masas de energúmenos rompieron los cordones de Policía y hubo un momento en que parecía que los comunistas iban a entrar en White Hall. La Policía actuó a tiempo y disolvió los grupos, interviniendo energíticamente.—Faro.

UN MANIFIESTO DE HENLEIN

Praga.—Henlein ha dirigido un nuevo manifiesto a los sudestes, redactado en términos vibrantes, diciendo que la opresión checa ha llegado a su culminación. El Gobierno checo con tanques y cañones, quiere abolir las libertades alemánas. Henlein, declara: "LA HORA DE VUESTRA LIBERTAD, ESTA PROXIMA". Cientos de miles de compatriotas sudestes están ya organizados dispuestos a dar su vida por su país natal y por vosotros. El Cuerpo Franco de Voluntarios está ya constituido.—Faro.

Comentarios de la Prensa francesa

Blum se pronuncia por la convocatoria de una conferencia internacional

París.—La prensa francesa se ocupa extensamente de la situación internacional con motivo de la cuestión checa.

"Le Matin" dice haber comprobado que no sólo los alemanes que viven en Checoslovaquia se oponen a la Dictadura de Praga, sino que también los polacos los húngaros y los eslovacos expresan su protesta.

Estos últimos parece que han dirigido un telegrama a Mussolini pidiéndole que intervenga en su favor.

"Le Petit Parisien", hace saber que los ministros ingleses han elaborado un nuevo plan en el que se prevé la anexión al Reich de los territorios de mayoría alemana, sin plebiscito, tomando como base los resultados de las recientes elecciones municipales que se efectuarán bajo el control de las autoridades checas.

"Le Populaire" publica un artículo de Blum en el que éste se pronuncia por la convocatoria de una conferencia internacional. Faro.

Más adelante, se tratará de llegar a un arreglo sobre cuestiones más generales, en interés de Europa

EL COMUNICADO OFICIAL DE LO TRATADO EN LONDRES

Londres.—La tercera reunión interministerial de Daladier y Bonnet con los ministros ingleses, duró hasta cerca de la media noche.

De madrugada se facilitó el siguiente comunicado oficial:

"Durante las reuniones celebradas, se ha llegado a un entero acuerdo sobre la manera práctica de hallar una solución pacífica a la cuestión de Checoslovaquia y sucesivamente se procurará llegar a un arreglo de otros problemas más generales en interés de Europa.

DALADIER RESERVADO

Londres.—Entregado a la Prensa el comunicado oficial, Daladier manifestó a los periodistas que no podía decir ni una sola palabra más de las que contiene el escrito oficial, pues se habían comprometido a no revelar nada de lo tratado.

Los ministros franceses se proponen regresar con su séquito inmediatamente, para asistir al Consejo de Ministros que se celebrará hoy en París.

Preguntado el jefe del Gobierno francés si asistiría a la entrevista de Godesberg, contestó negativamente.

CONSEJO DE MINISTROS INGLES

Londres.—Hoy se reunirá el Consejo de Ministros británico para tratar de todos los puntos tratados ayer durante las conversaciones con los Ministros franceses.

LO QUE SE PROPONDRA A HITLER

París.—De fuente bien informada, se asegura que en las conversaciones celebradas ayer en Londres, se llegó a un completo acuerdo, respeto a la propuesta que Chamberlain deberá presentar al Führer, en su próxima entrevista.

Según esta propuesta, los distritos de gran mayoría sudeste, deberán volver al Reich sin plebiscito.

Se nombrará una Comisión internacional, encargada de fijar las nuevas fronteras checoslovacas. La Gran Bretaña, en lo sucesivo, asumirá el papel de garantizar la independencia del nuevo Estado checoslovaco, más reducido. Los pactos checo-ruso y checo-francés, perderán su fuerza en la parte neutralizada.

Estas versiones hasta ahora, no han podido ser confirmadas.

Un manifiesto del partido alemán de los sudestes

«Recurrimos—dicen en él—al derecho de la propia defensa, si tomamos ahora las armas, constituyendo el Cuerpo franco de los alemanes sudestes»

Berlín.—La dirección del partido alemán de los sudestes ha publicado un manifiesto que dice entre otras cosas:

"Alemanes sudestes: el día 1 de octubre de 1935 fue creado por Conrado Henlein el frente patriótico de los alemanes sudestes con la intención de asegurar el derecho de vida de los alemanes en el Estado checo, por medio de un acuerdo justo y equitativo con el pueblo checoslovaco. Durante cinco años ha luchado el pueblo sudeste por esta idea, para convencérse hoy de que todos sus esfuerzos para conseguir una solución patriótica se han estrellado ante un implacable deseo de exterminio por parte de los Poderes checos. Mientras nos esforzábamos en fortalecer la voluntad de los sudestes, para convivir con el pueblo checo, se alimentaba constantemente el odio contra todo lo que era alemán mientras el Go-

bien de Praga intenta engañar a la opinión pública mundial, con promesas y concesiones ridículas, continúan la lucha de exterminio contra los sudestes. Sin embargo,

durante la última semana se quitan la careta los responsables de Praga. El Gobierno checo es impotente ya contra los elementos comunistas checos. El Dr. Benes engaña a su mismo pueblo sobre la

verdadera situación. Es demasiado cobarde para confesar ante los campesinos y trabajadores de su país el fracaso de su política. Su única esperanza es ahora una catástrofe europea. Innumerables sufrimientos han tenido que padecer nuestro pueblo. Muchos compatriotas han tenido que pasar la frontera huyendo de las cruelezas de que eran objeto. Recurrirremos, por lo tanto, al derecho de la propia defensa si tomamos ahora las armas, constituyendo el Cuerpo franco de los alemanes sudestes.—Faro.

LA HIGIÉNICA
PELUQUERIA
MAYOR PRINCIPAL, 107
Rayos violeta. — Masaje
LAVADO DE CABEZA
Lociones, etc.

verdadera situación. Es demasiado cobarde para confesar ante los campesinos y trabajadores de su país el fracaso de su política. Su única esperanza es ahora una catástrofe europea. Innumerables sufrimientos han tenido que padecer nuestro pueblo. Muchos compatriotas han tenido que pasar la frontera huyendo de las cruelezas de que eran objeto. Recurrirremos, por lo tanto, al derecho de la propia defensa si tomamos ahora las armas, constituyendo el Cuerpo franco de los alemanes sudestes.—Faro.

** * *

En Quintanilla de Onsoña ha fallecido el célebre maestro nacional don Diccion Duque García.

Con tan triste motivo expresamos a su desconsolada esposa doña Jacoba Pozo, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Un armario librería, de dos cueros.

Una mesa de escritorio, y Seis sillas de madera.

El pliego de condiciones con las reglas que han de servir de base para tal enajenación, se encuentra a disposición de las personas que deseen examinarlo en la referida Administración de Propiedades, todos los días hábiles, de nueve a la mañana a dos de la tarde.

Los bienes a subastar, también están a disposición del público, en la calle del General Mola (antes Mayor Antigua), número 133, de una y media a dos y media, y de seté a ocho de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia 17 de septiembre 1938.
III Año Trienal.—El Delegado de Hacienda, Alejandro Font.

No son precisas manifestaciones de entusiasmo, el mayor testimonio de tu patriotismo puede ser la entrega de chataña al Nuevo Estado Español.

Los Ministros franceses aceptan la anexión de los distritos sudestes a Alemania, a cambio de que los estados vecinos de Checoslovaquia se comprometan a garantizar su independencia

Londres.—Los ministros ingleses y franceses, se reunieron después de cenar, a las 22 horas.

Aun cuando no se facilitará comunicado oficial hasta mañana, se ha dado cuenta a la Prensa, que Chamberlain hizo una exposición de su conversación con Hitler. El Primer Ministro hizo ver la necesidad de que los sudestes no se mantengan a la fuerza en el Estado checo. Los ministros franceses entonces declararon que en caso de que Berlín acepte la incorporación de los distritos de población sudeste alemana en mayoría (más de 80 por ciento), se obliguen los estados vecinos a Checoslovaquia y Gran Bretaña, Francia e Italia, a garantizar la independencia de Checoslovaquia. De este modo se anularía la alianza militar de Checoslovaquia con Rusia y Francia y no habría lugar al plebiscito.

Hoy se reunirá el Consejo de Ministros en sesión plenaria, para aprobar los acuerdos concertados esta noche.

Daladier y Bonnet regresarán mañana a París.—Faro.

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

Londres.—A las 23,45, se comunica que Chamberlain ha dado instrucciones a fin de efectuar su viaje a Godesberg el martes por la tarde o miércoles por la mañana.—Faro.

LAS SOLUCIONES DEL PROBLEMA

París.—Según los círculos competentes diplomáticos existen cuatro planes para solucionar el problema checo.

Primer.—Hitler pidió a Chamberlain la incorporación al Reich de

Un artículo de «Il Popolo»

Praga ha firmado la sentencia de muerte de Checoslovaquia con sus actos de terrorismo

Roma.—"Il Popolo di Italia" publica hoy un artículo en el que dice que el Gobierno de Praga con sus actos de terrorismo, contra los sudestes, ha firmado la sentencia de muerte de Checoslovaquia.

E. comunismo soviético ha querido hacer de la nación checa una segunda España, ensayando sus sudestos planes de desencadenar guerras civiles, con ánimo de aliarse con su influencia.

No puede esperar, sin embargo, Praga, que los ejércitos yugoslavos y rumano vayan a acudir en su ayuda, por defender la influencia de Moscú, ni tampoco Gimbera puede actuar ya de Cuerpo de Bomberos.

Al cerrar la edición
A las 10,35 quedó reunido en el Eliseo el Gobierno francés
También se ha reunido el Consejo de Ministros británico

París.—A las 9,40 de esta mañana aterrizaron en el aeródromo de Le Bourget, Daladier y Bonnet, procedentes de Ramçillet, para presidir el Consejo.

Inmediatamente se trasladaron al Ministerio.

LETRES DE LUTO

El día 16 de los corrientes tuvo lugar en La Puebla de Valdavia, el sepelio del que fué cabo de la Guardia Civil, Aniano Ruiz del Valle, Comandante del Puesto de la Guardia Civil, de Frómista.

Falleció el 15 del actual, en el Hospital del Sagrado Corazón de Jesús, de Zaragoza, después de una enfermedad contraída en campaña.

Desde los primeros momentos sintió intensamente el llamamiento que hizo la Patria a sus buenos hijos. Estuvo encuadrado voluntariamente en las Milicias de Falange Española Tradicionalista, demostrando en todos los momentos gran valor, patriotismo y espíritu natalista militar.

Hizo la campaña del Norte (Santander y Asturias) y tomó parte activísima en los primeros momentos del glorioso alzamiento nacional, en Aguilar de Campoo.

Descansó en paz y recibió su desconsolada esposa doña Indalecia Zumaqué, hijos, padres y demás respectable familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

** * *

En Quintanilla de Onsoña ha fallecido el célebre maestro nacional don Diccion Duque García.

Con tan triste motivo expresamos a su desconsolada esposa doña Jacoba Pozo, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Un armario librería, de dos cueros.

Una mesa de escritorio, y Seis sillas de madera.

El pliego de condiciones con las reglas que han de servir de base para tal enajenación, se encuentra a disposición de las personas que deseen examinarlo en la referida Administración de Propiedades, todos los días hábiles, de nueve a la mañana a dos de la tarde.

Los bienes a subastar, también están a disposición del público, en la calle del General Mola (antes Mayor Antigua), número 133, de una y media a dos y media, y de seté a ocho de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia 17 de septiembre 1938.
III Año Trienal.—El Delegado de Hacienda, Alejandro Font.

** * *

No son precisas manifestaciones de entusiasmo, el mayor testimonio de tu patriotismo puede ser la entrega de chataña al Nuevo Estado Español.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA.

A PTAS. 5,00 Timbre incluido

** * *

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

** * *

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

** * *

Alvarez

** * *

Gafas - Lentes

despacho en el acto de recetas

CASA SALAMANCA

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *